
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Αθήνα, 20 Οκτωβρίου 2000

Συνάντηση διάρκειας μισής ώρας είχε σήμερα στις 18.45 ο 
Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης με τον Οικουμενικό Πατριάρχη κ. 
Βαρθολομαίο στο Ξενοδοχείο Intercontinental, όπου διαμένει ο 
Παναγιότατος.

Μετά τη συνάντηση, ο Πρωθυπουργός και ο Προκαθήμενος της 
Ορθοδοξίας προέβησαν σε σύντομες δηλώσεις προς τους 
δημοσιογράφους:

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Ο Παναγιότατος Οικουμενικός Πατριάρχης κ. 
Βαρθολομαίος είναι ο ηγέτης της Ορθοδόξου Εκκλησίας. Η Ορθόδοξη 
Εκκλησία έχει ένα πολύ σημαντικό ρόλο να διαδραματίσει υπό την 
ηγεσία του κ. Βαρθολομαίου. Εχει να μεταφέρει το μήνυμα της αγάπης 
και της αλληλεγγύης το οποίο πρέπει να εκπέμπει η Εκκλησία. Εχει να 
επιμεληθεί τη διάδοση των ανθρωπιστικών αξιών. Και κυρίως, όσον 
αφορά εμάς, εκείνο που είναι ιδιαίτερα σημαντικό είναι ο διάλογος των 
πολιτισμών, ο διάλογος των Εκκλησιών, η παρουσία της Ορθοδοξίας 
στον κόσμο.

Το Φανάρι και η Ελληνική Πολιτεία είναι δύο θεσμοί, οι οποίοι θα 
συνεργάζονται στενά. Εμείς προσβλέπουμε στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο για να αναπτυχθεί η Ορθοδοξία και να διαδραματίσει 
μεγαλύτερο ρόλο. Αυτά τα θέματα συζητήσαμε και θα 
ξανασυζητήσουμε την Τρίτη (24/10).

ΟΙΚΟΥΜΕΝΙΚΟΣ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ: Εγώ θα πω μόνο δύο λόγια, 
εκφράζοντας τη χαρά μου και τη χαρά των συνεργατών μου για την τιμή 
που μας έκανε ο κ. Πρωθυπουργός να μας επισκεφθεί στο κατάλυμά 
μας. Προγευόμεθα της χαράς της επανασυναντήσεώς μας την προσεχή 
Τρίτη (24/10) που έχει την καλοσύνη ο κ. Πρωθυπουργός να παραθέσει 
γεύμα προς τιμήν μας.

Ευχαριστώ τον κ. Πρωθυπουργό για τα καλά λόγια που είπε για το 
Πατριαρχείο μας, για την εμπιστοσύνη που τρέφει προς αυτό, ως 
κορυφαίο θεσμό της όλης Ορθοδοξίας. Προσβλέπουμε και εμείς, ως 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, σε μία αρμονική συνεργασία και εις το μέλλον 
επί τω κοινώ αγαθώ, για την προαγωγή του διαλόγου των θρησκειών 
και των πολιτισμών, για την προαγωγή των θεμάτων που αφορούν όλη 
την ανθρωπότητα, μεταξύ αυτών και του οικολογικού προβλήματος.
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Ολων των θεμάτων, τα οποία θα κάνουν τους ανθρώπους να ζουν σε 
μεγαλύτερη ευημερία και αδελφοσύνη μεταξύ τους.
Ευχαριστούμε, κύριε Πρωθυπουργέ.

Κατά τη συνάντησή τους, ο Πρωθυπουργός και ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης αντήλλαξαν αναμνηστικά δώρα.

Ο Πατριάρχης ττροσέφερε στον Πρωθυπουργό αναμνηστικό 
μετάλλιο επί του οποίου αναγράφεται η ημερομηνία της ιδρύσεως του 
Γραφείου του Οικουμενικού Πατριαρχείου στην Αθήνα.

Ο Πρωθυπουργός προσέφερε στον Προκαθήμενο της Ορθοδοξίας 
αντίγραφο ασημένιου σφυρήλατου δίσκου, έργο του τεχνίτη Ιωάννη 
από την Τραπεζούντα (1834). Ο σφυρήλατος δίσκος προέρχεται από τα 
κειμήλια των προσφύγων της Μικράς Ασίας. Στην ανάγλυφη 
παράσταση του ομφαλού εικονίζεται η Παναγία με απλωμένα τα χέρια 
σε στάση ικεσίας, πλαισιούμενη από ρόδα, σύμφωνα με τον 
εικονογραφικό τύπο “Ρόδον το Αμάραντον”.

Ως γνωστόν, ο Πρωθυπουργός θα παραθέσει γεύμα στον 
Παναγιότατο την Τρίτη 24 Οκτωβρίου και ώρα 13.00, στο Μέγαρο 
Μαξίμου.
Στο γεύμα θα παρακαθήσουν ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης 
Ελλάδος κ. Χριστόδουλος, οι υπουργοί Εθνικής Αμυνας Ακης 
Τσοχατζόπουλος, ΠΕΧΩΔΕ Κώστας Λαλιώτης, Εθνικής Παιδείας και 
Θρησκευμάτων Πέτρος Ευθυμίου, η υπουργός αναπληρωτής 
Εξωτερικών Ελισάβετ Παπαζώη και τέσσερις Συνοδικοί (που 
συνοδεύουν τον Οικουμενικό Πατριάρχη) οι Σεβασμιότατοι 
Μητροπολίτες, Γέρων Εφέσσου κ. Χρυσόστομος, Ιμβου -  Τενέδου κ. 
Φώτιος και Περγάμου κ. Ιωάννης, καθώς και ο Αρχιδιάκονος κ. 
Ταράσιος.

Εξάλλου, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης θα παρακαθήσει στο 
δείπνο που θα παραθέσει ο Μακαριότατος προς τιμήν του 
Παναγιοτάτου στον Αστέρα Βουλιαγμένης την Τρίτη 24 Οκτωβρίου 
και ώρα 21.00.
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